
Consiglio Comunale INT 173 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 2 – PARCHEGGI IN CORSO SEBASTOPOLI TRA I CORSI SIRACUSA 
E ORBASSANO, DOVE L’IMPORTANTE E’ CHE NON PIOVA MAI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ nel tratto di corso Sebastopoli,  compreso tra corso Siracusa e corso Orbassano, sono presenti 
numerose aree destinate alla sosta veicolare utilizzate quotidianamente da residenti, lavoratori e 
utenti dei servizi presenti nel quartiere;

▪ tali aree rappresentano un’infrastruttura essenziale per la mobilità locale e costituiscono parte 
integrante del sistema di viabilità urbana cittadina;

▪ la corretta fruibilità degli spazi destinati alla sosta rientra tra gli obblighi dell’Amministrazione 
comunale in materia di sicurezza, decoro urbano e funzionalità della rete stradale;

CONSIDERATO CHE

▪ come documentato dalle sette fotografie unite al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale (allegati da 1 a 7), scattate in differenti punti delle suddette aree di parcheggio, in 
occasione  di  precipitazioni  atmosferiche  la  superficie  destinata  alla  sosta  diviene 
sistematicamente impraticabile;

▪ dalle  immagini  allegate  si  nota  come  avvenga  la  formazione  diffusa  di  pozzanghere  estese, 
ristagni d’acqua e, in diversi punti, veri e propri strati fangosi, causati dalla carenza di adeguato 
drenaggio e dalla evidente usura del fondo stradale;
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▪ tale situazione comporta:

• difficoltà oggettive di accesso e uscita dai veicoli;
• condizioni di disagio per pedoni, persone anziane e soggetti con mobilità ridotta;
• rischio di scivolamenti e danneggiamenti ai veicoli;
• un evidente peggioramento del decoro urbano e della percezione di sicurezza della zona;

RILEVATO CHE

▪ cittadini  e  residenti  mi hanno segnalato la  problematica chiedendo interventi  risolutivi  e non 
meramente temporanei;

▪ analoghe criticità mi riferiscono che erano presenti in passato nelle aree di parcheggio di corso 
Racconigi,  dove  l’Amministrazione  comunale  è  intervenuta  con  opere  di  manutenzione  e 
sistemazione del fondo in modo da eliminare il problema;

▪ risulta pertanto evidente come esista già un precedente intervento tecnico efficace che potrebbe 
essere applicabile anche al caso in oggetto;

TENUTO CONTO CHE

▪ ai sensi dell’art. 14 del Codice della Strada (D.Lgs. 30 aprile 1992, n. 285), l’ente proprietario 
della strada è tenuto a provvedere alla manutenzione, gestione e pulizia delle strade e delle loro 
pertinenze, garantendone la sicurezza e la fruibilità;

▪ il  D.Lgs.  267/2000 (Testo Unico degli  Enti  Locali)  attribuisce all’Amministrazione comunale 
precise  responsabilità  nella  gestione  efficiente  dei  beni  pubblici  e  nella  tutela  dell’interesse 
collettivo;

EVIDENZIATO CHE

▪ la  mancata  manutenzione  protratta  nel  tempo  configura  una  situazione  di  trascuratezza 
amministrativa  difficilmente  giustificabile,  soprattutto  alla  luce  di  interventi  analoghi  già 
realizzati con successo in altre aree della città;

▪ appare  incomprensibile  come  cittadini  di  uno  stesso  Comune  debbano  subire  condizioni  di 
evidente disagio mentre altrove problemi identici vengono risolti;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se l’Amministrazione sia  a  conoscenza  dello  stato di  degrado e impraticabilità  delle  aree  di 
parcheggio presenti in corso Sebastopoli nel tratto tra corso Siracusa e corso Orbassano;

2. se siano pervenute segnalazioni formali da parte dei cittadini o della Circoscrizione competente e 
quali riscontri siano stati forniti;

3. se  l’Amministrazione  intenda  adottare  interventi  analoghi  a  quelli  già  realizzati  in  corso 
Racconigi, che hanno dimostrato efficacia nella risoluzione del medesimo problema;

4. quali  siano  i  tempi  previsti  per  la  progettazione  e  l’esecuzione  degli  eventuali  lavori  di 
manutenzione straordinaria;

5. quali risorse economiche siano state stanziate o si intendano destinare a tale finalità nel bilancio 
comunale.

Torino, 02/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 2. Allegato_2_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 3. Allegato_3_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 4. Allegato_4_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 5. Allegato_5_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 6. Allegato_6_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

 7. Allegato_7_-_Corso_Sebastopoli_da_corso_Siracusa_sino_in_via_Gorizia.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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